

В диссертационный совет Д 212.287.01 при ФГБОУ ВО
«Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Новиковой Натальи Валерьевны
«Новая индустриализация в экономическом пространстве макрорегиона:
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Тема исследования, несомненно, является актуальной и практически значимой как для современной теории регионального развития, так и для практики определения эффективных направлений технологического прорыва.

Поставленная В.В. Путиным ещё в 2011 году задача новой индустриализации выступает объективным императивом для нашей страны, фактором повышения конкурентоспособности национальной экономики и регионального развития. Правительством РФ поэтапно вводятся различные программы по модернизации, повышению производительности труда и инновациям. Однако данные программы не дают необходимого эффекта и не создают необходимого фундамента для новой индустриализации. Причины этого, по нашему мнению, кроются в отсутствии достаточно проработанной и обоснованной целостной теоретико-методологической основы новой индустриализации.

Как справедливо отмечает автор, теоретические основы, методология и методика исследования новой индустриализации находятся в стадии становления, важными становятся анализ, обобщение и систематизация разноспектральных теоретико-методологических и прикладных исследований новой индустриализации с целью понимания и научного осмысливания факторов ее осуществления и глубинных изменений, вызванных ею, обоснования общих и специфических закономерностей и тенденций развертывания процессов высокотехнологичной индустриализации.

Необходимо особо отметить, что, несмотря на многообразие теоретико-

методологических подходов к исследованию процессов новой индустриализации, многие теоретические, методологические, методические и прикладные проблемы формирования новой индустриализации в экономическом пространстве региона требуют дальнейших углубленных исследований.

Автор берет на себя решение сложной задачи по развитию теоретико-методологических основ и методического инструментария новой индустриализации на основе верификации циклично-волновой методологии процессов высокотехнологичной индустриализации, с учетом многих новых факторов и условий, которые ранее не включались в исследовательский арсенал ученых.

Из содержания автореферата, следует, что диссертационная работа характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач исследования, широтой исследуемых вопросов и глубиной их проработки.

Положения, выводы и рекомендации, отраженные в исследовании научно обоснованы и вытекают из логики теоретико-экономического и практического анализа эволюции промышленного сектора Уральского макрорегиона.

В ходе исследования диссидентант сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, несомненно, обладающих признаками научной новизны.

Особого внимания заслуживает авторский комплементарный методический подход, позволяющий рассматривать новую индустриализацию в качестве составной органической части единого долговременного процесса индустриализации (гл. 3, § 3.1-3.3).

Вместе с тем, из содержания автореферата не совсем понятно какой смысл автор вкладывает в понятие «новая индустриализация в экономическом пространстве макрорегиона» в части «новая», в чем ее отличие от имеющихся понятий. Также мы считаем, что предложенный автором механизм реализации политики новой индустриализации (гл.5, §5.3) существенно выиграл бы, если был дополнен соответствующим механизмом управления процессами новой индустриализации.

Высказанные замечания носят уточняющий характер и не снижают

теоретической, методологической и практической ценности диссертационного исследования.

Оценивая автореферат и диссертационное исследование в целом, можно сделать вывод, что теоретическая и практическая значимость, актуальность проблематики работы, необходимый уровень новизны ее результатов, а также обоснованность и достоверность, практическая направленность, характеризуют диссертационное исследование как самостоятельное законченное квалификационное научное исследование, соответствующее требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24. 09. 2013 г. № 842., а ее автор – Новикова Наталья Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Профессор кафедры педагогики,
психологии Филиала государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Ставропольский государственный
педагогический институт» в г. Ессентуки
доктор экономических наук, доцент

Д. Асланов – Д.И.Асланов

09.01.2019.

Подпись Асланова Дмитрия Ивановича, доктора экономических наук, доцента, профессора кафедры педагогики, психологии удостоверяю.

Директор Филиала ГБОУ «Ставропольский государственный педагогический институт»
в г. Ессентуки / И.Н.Александрова



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Асланов Дмитрий Иванович; Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный педагогический институт», филиал в г. Ессентуки.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Адрес: 357635, Россия, г. Ессентуки, ул. Долина Роз, д. 7

Телефон: 8 (87934) 2-46-25; Адрес электронной почты: aslanovdi@mail.ru